
 

 

 

 

VERBALE N. 16 DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 
SEDUTA 25 Maggio    2020 

 
 L’anno 2020, addì 25 del mese di maggio 2020 , alle ore 10.00 in modalità videoconferenza , si è riunito il Consiglio di Amministrazione del 
Convitto Nazionale di Assisi: 
 Sono presenti: 
 

1 Prof.ssa Boni Annalisa Presidente Presente 
2 Prof. Bettoli Alberto Consigliere Presente 
3 Sig. Calzoni Leandro Consigliere Presente 
4 Dott. Masciolini Federico Consigliere Assente 
4 Dott.ssa Mencaroni Carla Consigliere Presente 
6 Prof.ssa Omicioli Nicoletta Consigliere Presente 

 
Funge da segretario la DSGA Alba Bonavita, Il Consigliere Masciolini giustifica la sua assenza in quanto ha già due video conferenze di lavoro.  
Il Presidente, constatato il numero legale dei presenti, prima di passare all’o.d.g   dà lettura  del verbale della seduta precedente, il Consiglio approva. 
   

1.  Conto Consuntivo 2019; 
2. Rapporti con la Provincia; 
3. Situazione convittori presenti; 
4. Misura di sicurezza per a.s. 2020/21; 

 
Punto n. 1-  Conto Consuntivo 2019. 
Il DSGA Alba Bonavita illustra ai presenti il conto consuntivo di cui è stata fornita copia (allegato n.1) in formato elettronico a ciascun consigliere nei 

giorni precedenti 

Il Consiglio di Amministrazione 

Preso atto  

dopo ampia ed approfondita discussione 

delibera n.65 

di approvare il conto consuntivo relativo all'anno 2019 di cui si allega copia al presente verbale (allegato n. 1) della Relazione redatta dal Rettore. 

 
Punto n. 2 –  Rapporti con la Provincia; 

Il Rettore comunica che ha informato il consigliere dott. Masciolini Federico che riveste il ruolo di rappresentate della Provincia sulle 
seguenti problematiche: 

1.  Carenza di spazi per gli alunni del Liceo: si suggerisce la restituzione della palazzina B data temporaneamente (a.s. 2005/06) 
all’Istituto Alberghiero di Assisi; 

2. Rivalutazione degli spazi dove è collocata la piscina: si chiede una progettazione   per la riqualificazione di tali spazi in modo da 
utilizzarli, in considerazione anche delle necessità di distanziamento derivanti dal diffondersi del Sars-Cov 2, a partire dall’inizio del 
prossimo anno scolastico; 

3. Parte alta del Convitto (zona ex-convento): ripristinare l’ingresso chiesa di S. Antonio e sistemare altri ambiente per poterli 
utilizzare per la squadra femminile; a tal fine si chiede la progettazione a carico della Provincia mentre le spese per il ripristino di 
tali ambienti saranno a carico del convitto; 
 

Il Consiglio di Amministrazione 

All’unanimità 
delibera n. 66 

di dare mandato al consigliere Masciolini per i rapporti con la provincia relativamente ai punti di cui sopra 

 
Punto n. 3- Situazione convittori presenti 
 
Il Rettore comunica che attualmente sono presenti solo 7 convittori di nazionalità diverse che non riescono a trovare il modo di rientrare in patria. Il 
consigliere L. Calzoni e il Rettore tengono i contatti con le ambasciate per favorire il rientro da effettuarsi il più presto possibile. I ragazzi godono di 
ottima salute, non è stato dato loro il permesso di uscire dai locali del convitto. 



In considerazione della situazione attuale il consigliere A. Bettoli esprime la necessità di trovare una linea concordata per definire i rapporti con le 
società sportive: occorre dare priorità ai convittori che entrano in istituto per motivi di studio e occorre chiudere ile relazioni con tali società. A tale 
scopo egli ritiene che vada rafforzato il seminconvitto. 
Il Rettore concorda con la linea del consigliere Bettoli, ma ritiene che tale passaggio non possa essere repentino, bensì debba risultare da una serie di 
piccoli passi da avviare nel tempo. 
 

Il Consiglio di Amministrazione 

Dopo ampia discussione, approva la linea del Rettore. 

Punto n. 4 – Misure di sicurezza per l’a.s.2020-21 

Il Rettore espone la necessità di dotarsi di un protocollo di sicurezza per la riapertura del convitto a settembre. A tal proposito presenta il documento 

dell’UNITO “Scuole aperte. Società protetta” sull’apertura delle scuole e le linee guida della Regione Lombardia per la riapertura degli ostelli per la 

gioventù che possono essere punti di riferimento per l’elaborazione di un protocollo di sicurezza interno. 

A tale riguardo la consigliera C. Mencaroni, in attesa delle Linee Guida ministeriali, ritiene che si debba produrre un documento condiviso.  

La consigliera N. Omicioli si dichiara disponibile ed elaborare una bozza da porre in approvazione al prossimo CDA. 

Il Consiglio di Amministrazione 

Dopo ampia discussione, dà mandato alla consigliera N. Omicioli e al Rettore, di redigere la bozza di documento sul rientro in sicurezza. 

 
 Non essendoci altri punti da discutere la seduta viene sciolta alle ore 13.30. 

 
 Il Segretario                    Il Presidente 

Alba Bonavita         Annalisa Boni 


